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Κεκλεισμένων των θυρών τιμάει η Ελλάδα τον 
Άγιο Νικόλαο
/ Επικαιρότητα

Άλλη μια μεγάλη εορτή της Ορθοδοξίας, αυτή του Αγίου Νικολάου, 
Αρχιεπισκόπου Μύρωνος της Λυκίας του Θαυματουργού και Προστάτου 
των Ναυτικών τιμάει η χώρα μας με κλειστές τις Εκκλησίες για τους 
πιστούς λόγω των μέτρων που είναι σε ισχύ μέχρι της 14 Δεκεμβρίου. Για 
το λόγο αυτό το Πρακτορείο Ορθοδοξία (ope.gr) μετέδωσε ζωντανά την 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία στην οποία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο οποίος άγει 
σήμερα τα Ονομαστήριά του, από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σπατών. 

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος 
ανέφερε μεταξύ άλλων:  “Είναι ίσως η χειρότερη περίοδος που βρίσκεται 
ολόκληρος ο πλανήτης ενώ οι λαοί δεν προσφεύγουν στον Θεό και σε εμάς 
τους Ορθοδόξους ο Άγιος Νικόλαος είναι γνωστός Άγιος και πρέπει να 
εμπνευστούμε από το πρόσωπο του Αγίου και των Αγίων γενικότερα και 
να γίνουμε όλοι άνθρωποι της Αγάπης. Ο Δεκέμβρης είναι ο μήνας της 
Αγάπης. Η Αγάπη δεν είναι μόνο πράξη είναι κίνηση της ψυχής” ανέφερε ο 
Μητροπολίτης για τη φετινή χρονιά και παρότρυνε τους πιστούς “Να σκεφτεί ο 
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καθένας μας, τώρα που δεν έχουμε άλλο τρόπο να εκφράσουμε την πίστη μας, να 
εκφράσουμε την αγάπη μας διαφορετικά, εμπνευσμένοι από τον Άγιο Νικόλαο και 
το δεύτερο η προσευχή μας, η προσευχή και η βεβαιότητα ότι μπορεί να κάνει το 
θαύμα του και σε εμάς”.

Στρεφόμαστε και εμείς και του λέμε Πανάγιε Νικόλαο έλα γρήγορα και λύτρωσε 
μας από αυτό το διέξοδο και δώσε μας τη Σωτηρία και τη Χάρις του Θεού. Να 
δώσει ο Θεός να είναι βοήθεια μας ο Άγιος Νικόλαος και να μας δίνει τη χάρη του, 
τη δύναμη και την ευλογία του. Χρόνια πολλά σε όλους και Βοήθεια μας ο Άγιος 
Νικόλαος.”

Παρακολουθήστε τη Θεία Λειτουργία:
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Η ΚΥΑ που είναι σε ισχύ

Για τους χώρους λατρείας η ΚΥΑ αναφέρει χαρακτηριστικά ότι η τέλεση 
λειτουργιών αποκλειστικά και μόνο από θρησκευτικούς λειτουργούς και το 
αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό χωρίς την παρουσία άλλων φυσικών προσώπων». 
Ενώ διευκρινίζεται ότι στις κηδείες και σε σχετικές ταφικές εκδηλώσεις 
επιτρέπεται η συμμετοχή του θρησκευτικού λειτουργού και 9 ατόμων που 
επιμελούνται της ταφής.

Για τους χώρους λατρείας έχει εκδοθεί και σχετικό παράρτημα που αναφέρει ότι 
πρέπει και οι θύρες εισόδου και εξόδου του ναού να είναι κλειστές ενώ ο κατά 
νόμον θρησκευτικός λειτουργός είναι υπεύθυνος να μην εισέρχεται κανένας. 
Διευκρινίζει μάλιστα στην παράγραφο 2 ότι αν μεταδίδεται τηλεοπτικά ή 
ραδιοφωνικά ή διαδικτυακά η λειτουργία θα πρέπει το τεχνικό προσωπικό να μην 
υπερβαίνει τα 4 άτομα.

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ – Εκδόθηκε η ΚΥΑ – Τι προβλέπει για 
εκκλησίες και Ιερές Μονές

Τι ζητά η ΔΙΣ για τα Χριστούγεννα

Παράκληση προς την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό να λειτουργήσουν οι ιεροί 
ναοί το δεκαήμερο των Χριστουγέννων, όπως ακριβώς λειτουργούσαν το χρονικό 
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διάστημα πριν την έναρξη του “Lockdown” της χώρας, εκφράζει με επιστολή της η 
Διαρκής Ιερά Σύνοδος.

Την αποκάλυψη αυτή έκανε ο μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας 
Γαβριήλ, μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, σε ειδική διαδικτυακή εκπομπή της 
μητροπόλεώς του στο Facebook, την οποία και παρακολούθησαν με ενεργή 
συμμετοχή δεκάδες χιλιάδες πιστοί, στην πλειονότητά τους νέοι. Τόνισε, μάλιστα, 
πως η Διαρκής Ιερά Σύνοδος παρακάλεσε τον πρωθυπουργό και την κυβέρνηση να 
επιτρέψουν να παραμείνουν ανοικτοί οι ναοί με την απαρέγκλιτη και πιστή τήρηση 
όλων των προδιαγραφών, των εντολών και των υποδείξεων των αρμόδιων 
υγειονομικών αρχών της Πολιτείας και, φυσικά, πάντα με βάση την εξέλιξη των 
επιδημιολογικών δεδομένων μέσα σε αυτόν και τον επόμενο μήνα.

Για την περίοδο του καθολικού lockdown που έχει επιβληθεί σε όλη τη χώρα από 
τις 7 Νοεμβρίου και τη στάση της εκκλησίας την περίοδο αυτή είσε μιλήσει στην 
ΕΡΤ και ο εκπρόσωπος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, Σεβ. Μητροπολίτης Ιλίου 
Πετρουπόλεως και Αχαρνών κ. Αθηναγόρας. Ο Μητροπολίτης επιβεβαίωσε πως η 
ΔΙΣ είχε απέστειλε επιστολή προς τον πρωθυπουργό της χώρας Κυριάκο 
Μητσοτάκη με την οποία του ζητούσε να μην κλείσουν οι ναοί και να βρεθεί μια 
λύση έτσι ώστε να παραμείνουν ανοιχτεί την περίοδο ειδικά των Χριστουγέννων, 
διευκρινίζοντας όμως ότι η επιστολή εστάλη πριν την ανακοίνωση των νέων 
περιοριστικών μέτρων.

Σε ερώτηση αν θα επιμείνουν σε αυτή τη θέση είπε, πως αυτό θα γίνει όταν η ΔΙΣ 
θα συνεδριάσει εκ νέου το Δεκέμβρη. Όπως τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλίου, η 
Εκκλησία έχει πλέον την εμπειρία να συζητήσει με την πολιτεία το ζήτημα αυτό 
καθώς κάτι ανάλογο είχε συμβεί και την προηγούμενη περίοδο που χρειάστηκε να 
επιβληθεί καθολικό lockdown.


